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Η εκδήλωση για την Εθνική Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων

του Ολοκαυτώματος πραγματοποιήθηκε στις 31.1.09 στην Ιερή Συναγωγή Λάρισας,

οργανωμένη από τη Νομαρχία και την Ισραηλιτική Κοινότητα της πόλης.

Παρόντες ήταν, μεταξύ άλλων, βουλευτές του νομού, ο νομάρχης Λάρισας, η έπαρχος

Ελασσόνας, δήμαρχοι, νομαρχιακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, εκπρόσωπος της Ιεράς

Μητρόπολης, εκπρόσωποι Στρατιωτικών Αρχών, ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ., πρόεδροι και

εκπρόσωποι Ισραηλιτικών Κοινοτήτων και εκπρόσωποι φορέων και οργανώσεων της πόλης.

Ο Ραββίνος Λάρισας κ. Ηλίας Σαμπετάι άνοιξε την τελετή με την ανάπεμψη ψαλμών στη

μνήμη των αδικοχαμένων θυμάτων και με λίγα μεστά και ιδιαίτερα συγκινητικά λόγια. 

Ακολούθησε το άναμμα έξι κεριών στη μνήμη των 6 εκατομμυρίων θυμάτων του

Ολοκαυτώματος, από τον Ραββίνο Λάρισας, τους δύο επιζώντες των ναζιστικών

στρατοπέδων κα Ν. Μπέγα και κ. Μ. Ρούσσο, τον κ. Σαλτιέλ Μωυσή, ως εκπρόσωπο των

απογόνων των θυμάτων του Ολοκαυτώματος και τη μαθήτρια του εβραϊκού σχολείου Εύα

Μισδραχή, εκ μέρους της Τρίτης Γενιάς που αντιπροσωπεύει το μέλλον και την ελπίδα. Η

συγκίνηση της στιγμής κορυφώθηκε με το ποίημα «Αριθμημένες Ζωές» που έγραψε και

απέδωσε συγκλονιστικά η κα Νινέτα Φάις.

Στη συνέχεια η συντονίστρια της εκδήλωσης, φιλόλογος και δημοσιογράφος κα Μαρία

Περβανίδου, κάλεσε διαδοχικά στο βήμα τον νομάρχη Λάρισας κ. Λουκά Κατσαρό, τον

πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Γιάννη Λάτσιο, τον πρόεδρο του Κ.Ι.Σ. κ. Μωυσή

Κωνσταντίνη και τον πρόεδρο της Ι.Κ. Λάρισας κ. Μώρις Μαγρίζο, για να απευθύνουν τους

χαιρετισμούς τους.

Ο νομάρχης κατά την ομιλία του σημείωσε ότι οι Εβραίοι της Λάρισας συνέβαλαν

καθοριστικά στην ανάπτυξή της και έγιναν κομμάτι του ελληνικού έθνους. Παράλληλα,

ανέφερε ότι η φετινή τελετή μνήμης συμπίπτει με δύσκολες συνθήκες και κατέληξε

λέγοντας πως η μεγαλύτερη απειλή είναι η λήθη και ο εφησυχασμός.

Ο πρόεδρος της Ι.Κ. Λάρισας κ. Μ. Μαγρίζος στον χαιρετισμό του σημείωσε, μεταξύ άλλων,

ότι για τους Εβραίους το Ολοκαύτωμα δεν είναι μόνον ιστορία, είναι μέρος της ίδιας τους

της ζωής και τόνισε χαρακτηριστικά: «Δε μας έκανε καλύτερους ανθρώπους, ούτε

δικαιότερους, ούτε μας έδωσε περισσότερα δικαιώματα από όσα έχουν όλοι οι λαοί της

γης. Το μόνο που έκανε ήταν να μας κάνει πιο αποφασισμένους. Αποφασισμένους να

διεκδικήσουμε το δικαίωμά μας στη διαφορετικότητα, να αντισταθούμε σε κάθε

προσπάθεια αναβίωσης του ρατσισμού και του αντισημιτισμού και να μην επιτρέψουμε σε

κανέναν να απειλήσει την ύπαρξη και την ασφάλειά μας». 

Ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης, ειδικός γραμματέας του υπουργείου Υγείας, κ.

Ντίνος Κόκκινος, χαρακτήρισε το Ολοκαύτωμα των Εβραίων ως το χειρότερο έγκλημα

κατά της ανθρωπότητας από την εποχή του Κάιν και του Άβελ που πάντα θα στοιχειώνει

την ανθρώπινη ιστορία και θα σφραγίζει ολόκληρο τον 20ό αιώνα, ενώ πρόσθεσε ότι οι

Εβραίοι υπήρξαν θύματα της πιο σκοτεινής έκφανσης της ανθρώπινης παράνοιας και

κατέληξε με τη φράση: «Έχουμε ιερή υποχρέωση να ξορκίσουμε κάθε είδος ρατσισμού,

αντισημιτισμού και ξενοφοβίας από τον πυρήνα της σκέψης μας, από τον πολιτισμό του
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 αιώνα, γιατί το Ολοκαύτωμα είναι αυτής της αρρώστιας σύμπτωμα».

Η εκδήλωση έκλεισε με το συγκινητικό μονόλογο από το έργο του Νέστορα Μάτσα

«Γράμματα του Ιωσήφ στην μικρή κεκοιμημένη Ρεββέκα», το οποίο απέδωσε η κα Μπέττυ

Μαγρίζου και τον ήχο του συγκλονιστικού στην απόδοσή του «καντίς» από τον κάντορα

Yosef Bar. 
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Στη φωτογραφία ο ειδικός γραμματέας του υπουργείου Υγείας κ. Κόκκινος κατά την ομιλία του 
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